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Acta  
Sesión Ordinaria No. 46 

octubre 27, 2022 
 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, a las 

diez horas, del veintisiete de octubre del dos mil veintidós, reunidos en el salón 

de sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Juan Francisco Aguilar 

Hernández; Edgar Alejandro Anaya Escobedo; Martha Patricia Aradillas 

Aradillas; Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; Yolanda Josefina Cepeda 

Echavarría; José Luis Fernández Martínez; Liliana Guadalupe Flores Almazán; 

Eloy Franklin Sarabia; Dolores Eliza García Román; Rubén Guajardo Barrera; 

Salvador Isais Rodríguez; Alejandro Leal Tovías; José Antonio Lorca Valle; 

Gabriela Martínez Lárraga; Roberto Ulises Mendoza Padrón; Nadia Esmeralda 

Ochoa Limón; René Oyarvide Ibarra; María Aranzazu Puente Bustindui; Héctor 

Mauricio Ramírez Konishi; Ma. Elena Ramírez Ramírez; Bernarda Reyes 

Hernández; Emma Idalia Saldaña Guerrero; Cinthia Verónica Segovia Colunga; 

José Ramón Torres García; Edmundo Azael Torrescano Medina; María Claudia 

Tristán Alvarado; y Lidia Nallely Vargas Hernández. Se declaró cuórum. Orden 

del Día aprobado por unanimidad.   Acta Sesión Ordinaria No. 45, del 20 de 

octubre, aprobada por mayoría; Juan Francisco Aguilar Hernández, Roberto 

Ulises Mendoza Padrón, y Cinthia Verónica Segovia Colunga, no se 

manifestaron.   Correspondencia.  Oficio 155, contralora interna TEJA, 19 

octubre año en curso, informe actividades: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 50, 

ayuntamiento Santo Domingo, 17 octubre presente año, recibido 18 mismo mes 

y año, 1er informe gobierno: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 101, ayuntamiento 

Cerro de San Pedro, 24 agosto año en curso, recibido 18 octubre mismo año, 
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informe financiero 2° trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 81, DIF Rayón, 

13 octubre presente año, recibido 18 mismo mes y año, informe financiero 2° 

trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 1285, ayuntamiento Coxcatlán, 17 

octubre año en curso, recibido 18 mismo mes y año, acta cabildo sesión ordinaria 

10 octubre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 252, ayuntamiento Coxcatlán, 13 

octubre presente año, recibido 18 mismo mes y año, informe financiero julio-

septiembre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 140, ayuntamiento Coxcatlán, 17 

octubre año en curso, recibido 18 mismo mes y año, notifica bienes muebles 

dados de baja: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 241, ayuntamiento Rioverde, 17 

octubre año en curso, recibido 18 mismo mes y año, informe financiero abril-

junio: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 110, contralor interno ayuntamiento San 

Vicente Tancuayalab, sin fecha, recibido 19 octubre presente año, informe 

actividades julio-septiembre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 832, presidente 

San Vicente Tancuayalab, 16 octubre año en curso, recibido 19 mismo mes y 

año, aprobación minuta que modifica artículo 13 Constitución Local: engrosar.  

Oficio 152, DIF San Vicente Tancuayalab, 14 octubre presente año, recibido 19 

mismo mes y año, informe financiero 3er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  

Oficio 830, presidente San Vicente Tancuayalab, 14 octubre año en curso, 

recibido 19 mismo mes y año, corte caja julio-septiembre; y acta cabildo sesión 

ordinaria 41: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 777, presidente Villa de Arista, 

19 octubre presente año, aprobación minuta que modifica artículo 13 

Constitución Local: engrosar.  Oficio 822, ayuntamiento Tamasopo, 19 octubre 

año en curso, recibido 20 mismo mes y año, actas cabildo 41 a 46: a Comisión 

de Vigilancia.  Oficio 824, ayuntamiento Tamasopo, 19 octubre presente año, 

acta cabildo 47: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 133, ayuntamiento San Luis 

Potosí, 17 octubre año en curso, recibido 20 mismo mes y año, aprobación 

minuta que modifica artículo 13 Constitución Local: engrosar.  Oficio 302, 
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organismo agua Ciudad Valles, 15 octubre presente año, recibido 20 mismo mes 

y año, informe financiero 3er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 149, 

ayuntamiento Xilitla, 10 octubre año en curso, recibido 21 mismo mes y año, 

informe financiero julio-septiembre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 195, 

ayuntamiento Cedral, 20 octubre presente año, recibido 21 mismo mes y año, 

informe financiero 3er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 826, 

ayuntamiento Tamasopo, 20 octubre año en curso, recibido 21 mismo mes y 

año, acta cabildo sesión ordinaria 47: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 490, 

presidente Ciudad Fernández, 11 octubre presente año, recibido 21 mismo mes y 

año, aprobación minuta que modifica artículo 13 Constitución Local: engrosar.  

Oficio 2989, presidenta Charcas, 19 octubre año en curso, recibido 21 mismo 

mes y año, aprobación minuta que modifica artículo 13 Constitución Local: 

engrosar.  Oficio 47, ayuntamiento Cerritos, 17 octubre presente año, recibido 21 

mismo mes y año, notifica protesta suplente regiduría mayoría relativa: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 311, ayuntamiento Tamuín, 10 octubre año en 

curso, recibido 21 mismo mes y año, aprobación minuta que modifica artículo 

13 Constitución Local: engrosar.  Oficio 11050, Cámara Diputados, 12 octubre 

presente año, recibido 20 mismo mes y año, Minuta Proyecto de Decreto que 

adiciona fracción X a artículo 116 Constitución Federal, materia símbolos 

entidades federativas: a Comisión de Puntos Constitucionales.  Oficio 1225, 

Cámara Diputados, 12 octubre presente año, recibido 24 mismo mes y año, 

Minuta Proyecto de Decreto que reforma artículo Quinto Transitorio Decreto 

que modifica diversas disposiciones Constitución Federal, materia Guardia 

Nacional: a Comisión de Puntos Constitucionales.  Oficio s/n, Congreso 

Durango, 11 septiembre presente año, recibido 18 octubre mismo año, notifica 

expedición bando solemne que declara a gobernador de esa Entidad: archívese.  

Escrito, Fernando Alberto Saldaña Mayorga, y Candy Lizzeth Guzmán 
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Guerrero, Ciudad Valles, 16 octubre presente año, recibido 18 mismo mes y  año, 

solicitan apoyo jurídico en conflicto social y territorial porque presidencia 

municipal extravió expedientes de más de 300 familias: a legislador XII Distrito 

Electoral Local. Escrito, representante común habitantes fraccionamiento 21, 

Ciudad Valles, 19 octubre año en curso, solicita protección en juicio por 

prescripción personal: a legislador XII Distrito Electoral Local. Discursos: a) Día 

del Médico(23 de octubre); b) Natalicio de Don Rafael Nieto Compean(24 de 

octubre); y c) Se crea la Secretaría de la Defensa Nacional(25 de octubre); 

participaron: María Claudia Tristán Alvarado, Ma. Elena Ramírez Ramírez, 

Héctor Mauricio Ramírez Konishi, Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, 

Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, Edgar Alejandro Anaya Escobedo, 

Alejandro Leal Tovías, y José Antonio Lorca Valle. Iniciativas.  Gabriela 

Martínez Lárraga, la que insta reformar el artículo 63 en su fracción II de la Ley 

de Responsabilidades Administrativas para el Estado de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, la 

que plantea reformar el artículo 39 en su fracción XX; y adicionar fracción al 

mismo artículo 39, ésta como XXI, por lo que actual XXI pasa a ser fracción 

XXII de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y Ecología y Medio Ambiente.  

Lidia Nallely Vargas Hernández, la que impulsa reformar el artículo 280 en sus 

fracciones, I, y II; y adicionar al mismo artículo 280 la fracción III del Código 

Penal del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  Bernarda Reyes 

Hernández, la que promueve reformar los artículos, 98 en su fracción II, y 100 

en su párrafo primero, y en sus fracciones, II, y III de la Ley Orgánica del Poder 

Legislativo del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; Gobernación; y Asuntos Indígenas.  José Antonio Lorca Valle, 

la que propone adicionar al artículo 12 el párrafo noveno de la Constitución 
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Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; y Comunicaciones y Transportes.  Emma Idalia Saldaña 

Guerrero, la que requiere cambiar denominación del Instituto de Investigaciones 

Legislativas, para pasar a ser, Instituto de Investigaciones Legislativas Matilde 

Cabrera Ipiña: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y Gobernación; 

adhesión de los legisladores, Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, Edmundo 

Azael Torrescano Medina, Alejandro Leal Tovías, y Héctor Mauricio Ramírez 

Konishi.  René Oyarvide Ibarra, la que busca reformar el artículo 550 en su 

párrafo tercero del Código Familiar para el Estado de San Luis Potosí.  Y 

reformar los artículos, 57, y 136 en su párrafo tercero de la Ley del Registro Civil 

del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Justicia; adhesión de los 

legisladores, María Aranzazu Puente Bustindui, Nadia Esmeralda Ochoa 

Limón, Bernarda Reyes Hernández, Cinthia Verónica Segovia Colunga, Martha 

Patricia Aradillas Aradillas, Eloy Franklin Sarabia, Dolores Eliza García 

Román, Roberto Ulises Mendoza Padrón, Juan Francisco Aguilar Hernández, 

Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, y Emma Idalia Saldaña Guerrero.  

Dictámenes.  Aprobado por mayoría dispensar la lectura; Roberto Ulises 

Mendoza Padrón, no se manifestó.  Hacienda del Estado; y Derechos Humanos, 

Igualdad y Género: que modifica ley; Gabriela Martínez Lárraga fijó postura; 

sin discusión; votación nominal 25 votos a favor; José Luis Fernández Martínez, 

y Eloy Franklin Sarabia, ausentes; aprobado por unanimidad el Decreto que 

adiciona al artículo 7° el párrafo último de la Ley de Planeación del Estado y 

Municipios de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para sus efectos 

constitucionales. Desarrollo Territorial Sustentable; y Desarrollo Económico y  

Social: que formula exhorto; Liliana Guadalupe Flores Almazán lo presentó; 

intervino en pro Héctor Mauricio Ramírez Konishi; suficientemente discutido 

por mayoría; Rubén Guajardo Barrera, y Gabriela Martínez Lárraga, no se 
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manifestaron; votación nominal 26 votos a favor; Cuauhtli Fernando Badillo 

Moreno, ausente; aprobado por unanimidad que la Sexagésima Tercera 

Legislatura del Congreso del Estado exhorta, al titular del Instituto de Vivienda 

del Estado; y a los gobiernos municipales de: San Luis Potosí; y Soledad de 

Graciano Sánchez, realizar acciones de acercamiento con sector privado para 

definir y aumentar oferta de vivienda popular de calidad en zona metropolitana 

de la Entidad, considerando aprovechamiento de infraestructura, equipamiento 

urbano, servicios, seguridad, y diseño, para que inversiones se dirijan 

primordialmente a redensificar dichas zonas, a través de edificación de vivienda 

multifamiliar o edificios en fraccionamientos habitacionales susceptibles de 

desarrollarse, de conformidad con programas de ordenamiento y desarrollo 

urbano, así como de desarrollo urbano de centro de población aplicables, para 

beneficiar a población de menores ingresos en la zona metropolitana; asimismo, 

al titular del instituto precitado, y a los 58 ayuntamientos de la Entidad 

constituir reservas territoriales para desarrollo urbano y vivienda en la medida 

de posibilidades presupuestales, conforme la Ley Local de Ordenamiento 

Territorial y Desarrollo Urbano, las cuales podrán ser también constituidas en 

asociaciones público-privadas; notifíquese.  Seguridad Pública, Prevención y 

Reinserción Social: que respalda exhorto; intervino en pro Héctor Mauricio 

Ramírez Konishi; suficientemente discutido por mayoría; José Luis Fernández 

Martínez, Rubén Guajardo Barrera, Bernarda Reyes Hernández, y Edmundo 

Azael Torrescano Medina, no se manifestaron; votación nominal 26 votos a 

favor;  Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, ausente; aprobado por unanimidad 

que la Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado se adhiere al 

exhorto del Parlamento de Jalisco al Ejecutivo Federal, a coordinarse con 

ejecutivos de las entidades federativas para juntos instituir Fondo Nacional de 

orfandad para hijas e hijos de elementos de seguridad pública municipal caídos 
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en el cumplimiento de su deber; notifíquese.  Seguridad Pública, Prevención y 

Reinserción Social: que plantea exhorto; sin discusión; votación nominal 25 votos 

a favor; Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, y Héctor Mauricio Ramírez 

Konishi, ausentes; aprobado por unanimidad que la Sexagésima Tercera 

Legislatura del Congreso del Estado exhorta al titular de la Secretaría de 

Seguridad y Protección Ciudadana del municipio de San Luis Potosí, 

instrumentar operativos de detección y disuasión de práctica de carreras 

callejeras en oriente de la ciudad, sobre todo, boulevard Río Españita esquina 

calle Dalias, así como, tramo avenida Salvador Nava Martínez a avenida Paseo; 

notifíquese.  Punto de Acuerdo.  Emma Idalia Saldaña Guerrero, el que requiere 

exhortar al Centro Estatal de Trasplantes; y a la Secretaría de Salud del Estado, 

realizar campaña que promueva donación de órganos, difundiendo importancia, 

impacto positivo, y forma de convertirse en donador: a Comisión de Salud y 

Asistencia Social.  Asuntos Generales.  Dolores Eliza García Román, 

posicionamiento. Concluido el Orden del Día se citó a la Sesión Ordinaria 

número 47, presencial, el lunes 31 de octubre a las 10:00 horas, en este salón 

“Ponciano Arriaga Leija”.  Finalizó la sesión a las once horas con treinta y cinco 

minutos. 

 

Honorable Congreso del Estado 
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